



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
СУДЕБНЫХ ПРИСТАВОВ

УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ  
СЛУЖБЫ СУДЕБНЫХ ПРИСТАВОВ  
ПО КРАСНОЯРСКОМУ КРАЮ  
(УФССП России по Красноярскому краю)

ул. 6-я Полярная, д. 2, г. Красноярск, 660135  
Телефон/Факс: (391) 222-01-86  
E-mail: mail@r24.fssprus.ru  
ОКПО 74877859, ОГРН 1042402980355,  
ИНН 2466124527 / КПП 246601001

Директору Юридического института  
ФГАОУ ВПО «Сибирский  
федеральный университет»

И.В. Шишко

Маерчака ул., д. 6, ауд. 3-06  
г. Красноярск, 660075

26 ФЕВ 2015 № 24909/15/ 5582-ЭМ

На № 492 от 04.03.15

## О проведении конкурса

Уважаемая Ирина Викторовна!

Под патронажем Федеральной службы судебных приставов ежегодно проходит конкурс научных работ, посвященных истории образования, развития института судебных приставов в России и современной деятельности Федеральной службы судебных приставов.

В целях раскрытия творческих способностей и воспитания на этой основе интеллектуального потенциала, совершенствования организации научно-исследовательской работы, поддержки развития интереса студенческой молодежи к проблемам принудительного исполнения судебных решений в России и зарубежных странах, дальнейшего развития интеграции науки и образования приглашаем принять участие в конкурсе студентов, аспирантов и адъюнктов Вашего образовательного учреждения. Участники могут представить научную работу на одну из предложенных тем согласно приложению.

Научные работы принимаются комиссией Управления ФССП России по Красноярскому краю ежедневно с 01.03.2015 по 25.03.2015 по адресу: 660135, г. Красноярск, ул. 6-я Полярная, д. 2 (каб. № 4-12).

Более подробную информацию можно получить на Интернет-сайте Управления r24.fssprus.ru, а также по телефону 8-923-454-16-37.

Приложение: на 7 л. в 1 экз.

С уважением,

заместитель руководителя

Е.В. Мокрушина

Приложение к письму  
Управления ФССП России  
по Красноярскому краю  
от \_\_\_\_\_ № \_\_\_\_\_

**Перечень тем,  
выносимых на конкурс научных работ, посвященных истории  
образования, развития и современной деятельности института  
судебных приставов в России и зарубежных странах,  
в 2014-2015 учебном году**

**В номинации «История развития института судебных приставов  
в России»:**

Обеспечение судопроизводства, исполнение судебных решений и решений административных органов (IX – XIII века Древней Руси).

Ответственность за неисполнение судебных актов, начиная с Древней Руси и до наших дней.

Предпосылки возникновения системы государственного принудительного исполнения в России.

Правовое положение, статус судебных исполнителей, приставов Новгородской и Псковской феодальных республик (XIII – XV века).

Правовой статус и полномочия судебного пристава в период формирования централизованного русского государства в XV – XVI веках (судебник Ивана III).

Судебник Ивана Грозного: права и полномочия судебного пристава в период реформ Ивана IV.

Правовой статус и полномочия судебного исполнителя в свете реформ Петра I (Урядный приказ).

Правовой статус и полномочия судебных приставов в рамках системных административных управлений юга России XVIII – XIX веков.

Судебная реформа Александра II.

История становления и развития службы судебных приставов в дореволюционный период.

Источники исполнительного права в дореволюционный период.

История становления и развития института судебных приставов в СССР.

Эволюция законодательства Российской Федерации, затрагивающего вопросы разыскной деятельности в исполнительном производстве.

**В номинации «Значение государственного института судебных  
приставов и актуальные вопросы исполнительного производства»:**

Федеральная служба судебных приставов в системе государственных органов Российской Федерации.

Правовой статус Федеральной службы судебных приставов.

Организация деятельности судебных приставов-исполнителей.

Перспективы развития Федеральной службы судебных приставов в свете административной реформы. Анализ государственной программы юстиции и актуальные вопросы развития органов принудительного исполнения.

Перспективы развития законодательства об исполнительном производстве в связи с вступлением в силу для Российской Федерации Конвенции о гражданско-правовых аспектах международного похищения детей от 25.10.1980.

Исполнение судебных актов, актов других органов и должностных лиц как необходимый институт правового государства.

Исполнительное производство – заключительная стадия гражданского процесса.

Введение в России института декларирования имущества должником: за и против.

Структура органов принудительного исполнения в России и зарубежных странах.

Место исполнительного производства в системе права.

Проблемы эффективности исполнения судебных решений.

Влияние постановлений Европейского суда по правам человека на исполнительное производство Российской Федерации.

Проблемы обращения взыскания на денежные средства в электронном виде через сервисы WebMoney, Яндекс Деньги, Visa QIWI Wallet.

Правовое регулирование вопросов обращения взыскания на заложенное имущество в рамках исполнительного производства.

Обращение взыскания на заложенное имущество во внесудебном порядке (проблемы и пути решения).

Проблемы взыскания текущих платежей при введении в отношении должника — организации процедур банкротства, а также при ликвидации должника — организации .

Порядок обращения взыскания на заложенное имущество должника в пользу взыскателей, не являющихся залогодержателями.

Проблемные вопросы принудительного взыскания алиментов и применения мер уголовно-правового воздействия на должников.

Алиментные обязательства индивидуальных предпринимателей: аспекты судебной практики.

Проблемные вопросы взыскания алиментов с должников, находящихся на территории иностранных государств.

Характеристика состава административного правонарушения, предусмотренного ст. 5.35 КоАП РФ. Проблемы правоприменения и пути их решения.

Проблемные вопросы назначения и исполнения уголовного наказания в виде штрафа, пути их решения.

Особенности исполнения исполнительных документов в случае нахождения должника в различных стадиях банкротства.

Совершенствование механизма защиты прав граждан на возмещение ущерба, причинённого преступлениями. Проблемы законодательства и практики применения.

Проблемные вопросы исполнения требований исполнительных документов о предоставлении жилья различным категориям граждан.

Специфика исполнения исполнительных документов об административном выдворении иностранных граждан и лиц без гражданства за пределы Российской Федерации.

Особенности обращения взыскания на отдельные виды имущества должника (электронные денежные средства, исключительные права на результаты интеллектуальной деятельности, на имущество должника, формально оформленное на третьих лиц, и др.).

Особенности обращения взыскания на имущественные права должников по исполнительным производствам.

Особенности обращения взыскания на право долгосрочной аренды в рамках исполнительного производства.

Правовые основы и практика обращения взыскания на земельные участки, принадлежащие физическим лицам.

Обращение взыскания на средства бюджета бюджетной системы Российской Федерации. Проблемы законодательства и практики применения.

Формирование единого алгоритма действий судебных приставов-исполнителей по вопросам обращения взыскания на ценные бумаги.

Исполнительно-процессуальный розыск: перспективы развития и формирования научной категории.

Характеристика административных правонарушений, подведомственных Федеральной службе судебных приставов.

Характеристика состава административного правонарушения, предусмотренного ст. 20.25 КоАП РФ. Проблемы правоприменения и пути их решения.

Осуществление полномочий административной юрисдикции в Федеральной службе судебных приставов.

Полномочия судебного пристава-исполнителя в сфере административной юрисдикции.

Действующие механизмы и перспективы развития организации реализации арестованного имущества.

Практика реализации в рамках исполнительного производства оружия и возможности совершенствования законодательства в данном направлении.

Организация розыска должников, их имущества и розыска детей в современной системе исполнительного производства Российской Федерации.

Становление и пути развития исполнительного розыска в Российской Федерации.

Проблемы и перспективы развития исполнительного розыска должников.

Проблемы организации исполнительного розыска детей.

Особенности исполнительного розыска ребёнка (детей) на основании запроса Министерства образования и науки Российской Федерации.

**Проблемы организации исполнительного розыска имущества должников.**

Проблемные вопросы оценки имущества должников в исполнительном производстве.

Проблемные вопросы реализации прав граждан и представителей организаций на обращение в Федеральную службу судебных приставов с использованием информационных систем общего пользования.

Процедура рассмотрения жалоб, поданных вышестоящим в порядке подчиненности должностным лицам Федеральной службы судебных приставов, как дополнительная гарантия обеспечения прав и законных интересов сторон исполнительного производства.

Вопросы применения компенсации за нарушение права на исполнение судебного акта в разумный срок.

Зашита деловой репутации органа государственной власти в судах.

Мировое соглашение в гражданском и исполнительном производстве.

Влияние судебной практики по спорам, вытекающим из деятельности службы судебных приставов, на развитие законодательства об исполнительном производстве.

Обжалование постановлений, действий (бездействия) должностных лиц службы судебных приставов. Судебный и внесудебный порядок.

Психологические основы эффективной межличностной коммуникации при осуществлении профессиональной деятельности судебным приставом.

Психологические особенности принятия решений судебным приставом.

Использование социальных сетей и других информационных ресурсов глобальной сети Интернет в работе судебных приставов-исполнителей.

Взаимодействие граждан и представителей организаций с Федеральной службой судебных приставов с использованием информационных технологий посредством глобальной сети Интернет.

### **В номинации «Зарубежный опыт в сфере исполнительного производства»:**

Мировые системы принудительного исполнения. Особенности исполнительного производства в зарубежных странах.

Организационно-правовые основы исполнительного производства в сфере обращения взыскания на имущество должников. Российский и зарубежный опыт.

Особенности принудительного исполнения судебных актов в отношении иностранных граждан и лиц без гражданства. Российский и зарубежный опыт.

Сравнительный анализ государственной и частной систем принудительного исполнения на примере России и иностранных государств.

Использование процедуры медиации в сфере исполнительного производства в зарубежных странах. Применение данного института в России: за и против.

Признание и принудительное исполнение иностранных судебных решений. Российское законодательство и зарубежный опыт.

Опыт иностранных государств по взысканию долгов коллекторами. Перспективы развития данного института в России.

Европейский Суд по правам человека. Влияние его решений на национальную судебную систему.

Ограничение специальных прав должников: опыт зарубежных государств.

Европейские стандарты права на своевременное исполнение судебных актов: практика Европейского Суда по правам человека.

Анализ международной практики по реализации арестованного имущества. Возможность применения отдельных механизмов реализации имущества должников в российской практике.

Розыск должников, их имущества и розыск детей по законодательству иностранных государств.

Особенности розыска детей в зарубежных странах. Правовые и правоприменительные аспекты.

### **В номинации «Дознание в Федеральной службе судебных приставов»:**

Дознаватель и его процессуальное положение. Развитие института дознания Федеральной службы судебных приставов.

Процессуальные особенности предварительного расследования преступлений, отнесённых к подследственности органов дознания Федеральной службы судебных приставов.

Криминалистические аспекты производства дознания в Федеральной службе судебных приставов.

Процессуальный статус начальника органа дознания и начальника подразделения дознания Федеральной службы судебных приставов.

Различия в сложившейся судебной практике субъектов Российской Федерации при рассмотрении уголовных дел, находящихся в подследственности органов дознания Федеральной службы судебных приставов. Пути и способы их преодоления.

Понятие и виды уголовного преследования лиц, уклоняющихся от содержания несовершеннолетних детей, в правовых системах государств СНГ.

### **В номинации «Организация обеспечения установленного порядка деятельности судов Федеральной службой судебных приставов»:**

Правовой статус судебного пристава по обеспечению установленного порядка деятельности судов.

Правовые основы применения судебными приставами по обеспечению установленного порядка деятельности судов норм законодательства об административных правонарушениях.

Проблематика обеспечения установленного порядка деятельности судов общей юрисдикции и арбитражных судов.

Проблемы, возникающие при осуществлении судебными приставами по обеспечению установленного порядка деятельности судов действий (с правом входа в жилые помещения) по приводу лица, уклоняющегося от явки по вызову суда (судьи).

Актуальные вопросы, связанные с препровождением иностранного гражданина или лица без гражданства, которым назначено административное наказание в виде принудительного выдворения за пределы Российской Федерации, до пункта пропуска через государственную границу Российской Федерации.

Тактика действий судебных приставов по обеспечению установленного порядка деятельности судов в экстремальных ситуациях.

Осуществление взаимодействия судебных приставов по обеспечению установленного порядка деятельности судов с правоохранительными и иными органами.

**В номинации «Вопросы противодействия коррупции в системе государственной гражданской службы»:**

Предотвращение, выявление и урегулирование конфликта интересов на государственной гражданской службе.

Функции Федеральной службы судебных приставов, при реализации которых наиболее вероятно возникновение коррупции.

Механизмы защиты государственного служащего, уведомившего представителя нанимателя, органы прокуратуры или другие государственные органы о фактах обращения в целях склонения его к совершению коррупционного правонарушения, о фактах совершения другими государственными служащими коррупционных правонарушений, непредставления сведений либо представления заведомо недостоверных или неполных сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера.

**В номинации «Портрет Федеральной службы судебных приставов в российских средствах массовой информации»:**

Проект социальной или информационной акции, направленной на повышение правовой грамотности населения и формирование в обществе нетерпимого отношения к долгам.

Образ судебного пристава в средствах массовой информации: проблемы и пути совершенствования.

Продвижение информации о деятельности ФССП России в социальных медиа (социальных сетях, блогах, форумах и проч.).

Стратегия продвижения информации о деятельности ФССП России в средствах массовой информации.

Совершенствование информационной политики ФССП России.

Особенности продвижения информации о деятельности службы судебных приставов в средствах массовой информации.

Анализ объективности освещения в средствах массовой информации деятельности службы судебных приставов.

Использование возможностей информационно-коммуникационных технологий в повышении эффективности освещения деятельности службы судебных приставов.